
NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche 9. Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses

Datum: 16.11.2021 Beginn: 17:30 Uhr

Ort: Sitzungssaal des Rathauses Ende: 17:55 Uhr

Anwesend:

Erster Bürgermeister

Seidl, Norbert

Zweiter Bürgermeister

Sengl, Manfred, Dr.

Dritter Bürgermeister

Hofschuster, Thomas

Mitglieder des Finanz- und Wirtschaftsausschusses

Hoiß, Günter

Honold, Jürgen

Horn, Gudrun, Dr.

Kamleiter, Karin

Knürr, Hans Bis 19:00 Uhr

Leone, Jean-Marie

Matthes, Sigrun, Dr.

Salcher, Thomas

Schneider, Dominik

Winberger, Lydia

Berufsmäßige Stadträte

Heitmeir, Harald

Schriftführer/in

Hänel, Vera
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Referenten

Koch, Martin

Abwesende und entschuldigte Personen:

Berufsmäßige Stadträte

Tönjes, Jens
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Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift

TOP 3 Glasfaserausbau für 32 städtische Liegenschaften 2021/0210

TOP 4 Mitteilungen und Anfragen
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnete um 17:33 Uhr die Sitzung, begrüßte alle Anwesenden und stellte die

ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung gab

es keine.

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift

Die Niederschriften der Sitzung vom 20. Oktober 2021 wurden ohne Einwände genehmigt.

TOP 3 Glasfaserausbau für 32 städtische Liegenschaften

Frau Weinbuch erläuterte kurz die vorliegende Beschlussvorlage. Aktuell bietet terranet

(Unternehmensgruppe GVG Glasfaser) den eigenwirtschaftlichen Ausbau der Glasfaser im Puchheim

an. Davon ausgeschlossen sind das Gewerbegebiet Nord (Glasfaser bereits vorhanden) und das

Gewerbegebiet Süd (Konkurrenz zwischen zwei Anbietern). Die notwendigen Haushaltsmittel sind im

neuen Haushalt 2022 enthalten, sollen jedoch Ende November endgültig angepasst werden.

Nach einer kurzen Diskussion fasst Finanz- und Wirtschaftsausschuss folgenden Beschluss:

Beschlussvorschlag

Die Verwaltung wird beauftragt, für die im Anhang aufgeführten 32 städtischen Liegenschaften den

Glasfaseranschluss durch das Unternehmen GVG Glasfaser GmbH mit der Marke teranet in die Wege

zu leiten. Dafür wird für die meisten Objekte zunächst ein reiner Hausanschluss bis ins Haus für

jeweils einmalig 795,00 € brutto beantragt. Für einige Objekte, wie die städtischen Schulen und das

Rathaus wird gleich ein Produktvertrag abgeschlossen, der im Rahmen der Vorvermarktung einen

kostenlosen Hausanschluss beinhaltet. Die monatlichen Kosten liegen hier bei

49,90 € für 300 Mbit im Download (150 im Upload). Die einmalige Anschlussgebühr pro Vertrag liegt

bei 99 € netto. Die dabei von der Stadt zu tragenden Kosten umfassen höchstens 25.500 €.

einstimmig beschlossen Ja 13 Nein 0 Anwesend 13 Befangen 0

TOP 4 Mitteilungen und Anfragen

Der Vorsitzende berichtete über die persönlichen Erfahrungen mit dem Anbieter terranet. StRin Dr.

Horn merkte an, dass die Beratung seitens terranet eher vom Berater abhängig sei. Frau Weinbuch

bestätigte diese Erfahrung seitens der Verwaltung.
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Der Vorsitzende beendete die 9. öffentliche Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses um

17:55 Uhr.

Vorsitzender: Schriftführer/in:

Norbert Seidl Vera Hänel

Erster Bürgermeister


